
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número / ( .ª) ​

PERGUNTA Número / XVII ( 1 .ª)

Expeça - se

Publique - se

O Secretário da Mesa

Assunto: Deposição ilegal de resíduos no Porto de Pesca da Póvoa de Varzim

Destinatário:Ministro da Agricultura e Mar

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

O Bloco de Esquerda tomou conhecimento da deposição ilegal de vários tipos de resíduos no
porto de pesca da Póvoa de Varzim.

O porto de pesca na Póvoa de Varzim, onde a gestão e exploração do porto e lota de pesca
pertence à Docapesca, tem um papel central na vida económica e social do concelho, sendo
uma infraestrutura essencial para a atividade piscatória local. Serve de base a dezenas de
embarcações de pesca e concentra operações ligadas à primeira venda de pescado, através
da lota, garantindo o escoamento de peixe fresco capturado por pescadores poveiros e da
região. Além da sua importância económica, o porto é também um espaço de identidade e
tradição marítima, representando séculos de ligação da comunidade ao mar.

As denúncias indicam a existência de vários os tipos de resíduos que são depositados no porto
de pesca, junto à Torre de sinais, nomeadamente placas de amianto e outros materiais tóxicos,
entulho de obras, restos de madeiras e plásticos.

A deposição ilegal de resíduos naquele local está a incomodar as pessoas que circulam no
paredão, sendo uma zona com algum movimento, principalmente na época balnear.  

O Bloco de Esquerda considera urgente identificar a proveniência exata dos resíduos
depositados no porto de pesca, apurar responsabilidades e atuar nos termos da lei.

Acresce ainda a necessidade de se proceder à remoção do local de forma a possibilitar a plena
fruição de um ambiente sadio neste local.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, a
Deputada do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através da Ministro da
Agricultura e do Mar as seguintes perguntas:

X



1 – O Governo tem conhecimento da deposição ilegal de resíduos no porto de pesca, junto à
torre de sinais, na Póvoa de Varzim?

2 – As entidades competentes foram notificadas desta deposição ilegal de resíduos?

2.1 – Em caso afirmativo, foram realizadas ações inspetivas?

2.2 – Quais foram as consequências e as conclusões das ações inspetivas?

3 – Que medidas prevê o Governo adotar para evitar que se repitam este tipo de ocorrências?

4 – Está prevista a remoção e limpeza do local? Quando?

Palácio de São Bento, 2 de Setembro de 2025

Deputado(a)s

MARIANA MORTÁGUA(BE)

Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de
outubro de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está
delegada nos Vice-Presidentes da Assembleia da República.
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